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Από τις σειρές του BBC και του HBO και τις αξιόλογες 
κινηµατογραφικές ταινίες όπως το «The Ghost Writer»

 του Ροµάν Πολάνσκι µέχρι τις παραστάσεις στις θεατρικές 
σκηνές του Λονδίνου και της Νέας Ύόρκης, η Κύπρια 

ηθοποιός χτίζει µια σηµαντική διεθνή καριέρα, 
χωρίς να ξεχνάει ούτε στιγµή τις ελληνικές ρίζες της.

ΣΎΝΕΝΤΕ Ύ Ξ Ή  -  ΦΩ ΤΟΓΡΑΦΙ Ε Σ  ΠΗΝΕΛΟΠΗ Μ ΑΣ ΟΥ Ρ Η

ΔΑΦΝΗ ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ

ΗΡΕΜΗ 
ΔΥΝΑΜΗ
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Η ∆άφνη Αλεξάντερ γεννήθηκε και µεγάλωσε στην 
Κύπρο, αλλά από νωρίς άνοιξε τα φτερά της για να 
πετάξει στην Ευρώπη. Εχει ζήσει στο Παρίσι και 
το Λονδίνο, έχει σπουδάσει Νοµική στην Οξφόρ-
δη και Υποκριτική στο LAMDA (London’s Academy 
of Music and Dramatic Arts) στο Λονδίνο, παίζει 
τις ξένες γλώσσες στα δάχτυλα και είναι αυτό που 
λέµε «κορίτσι του κόσµου». Από τον πρώτο της 
κιόλας ρόλο στη σειρά του BBC «The Amazing 
Mr Prichard», το 2006, xτίζει τη διεθνή καριέρα 
της µε συνέπεια και επαγγελµατισµό, επιλέγοντας 
προσεκτικά τις προτάσεις της. Ηταν η Νάντια Τα-
λιάνος στη σειρά του BBC «Casualties» (2007), η 
Κόνι στην κινηµατογραφική ταινία του Ροµάν 
Πολάνσκι «The Ghost Writer» µε συµπρωταγω-
νιστές τον Γιούαν ΜακΓκρέγκορ και τον Πιρς 
Μπρόσναν (2010) και η Κατίνα Χόρτον στο 
«Σµύρνη µου αγαπηµένη» (2021).

Τη συναντήσαµε στα παρασκήνια της παρά-
στασης «Σχέδιο Μάρσαλ», που παίχτηκε στο 
Πειραιώς 260, στο πλαίσιο του Φεστιβάλ 
Αθηνών και Επιδαύρου. Το έργο πραγµατεύ-
εται τους περιορισµούς και τα αδιέξοδα της 
µεταπολεµικής Ελλάδας του 1947-1952. Η 
∆άφνη υποδυόταν µια Αµερικανίδα αντιπρό-
σωπο, ρόλο για τον οποίο χρειάστηκε πολλή 
δουλειά, εξάσκηση και προσπάθεια ώστε να 
αποδώσει ένα ακραίο κείµενο χωρίς να πει 
ούτε µια λανθασµένη λέξη. Η ίδια, βέβαια, 
είναι συνηθισµένη στις απαιτήσεις της υπο-
κριτικής. 

«Ο ΑΓΓΛΟΣ σύζυγός 
μου ισχυρίζεται ότι έχω 

100% ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ταμπεραμέντο»
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A«Αυτή η δουλειά απαιτεί πολλά. Σθένος, 
υποµονή, επιµονή, αντοχή, φιλοσοφική διά-
θεση όταν αντιµετωπίζουµε εµείς οι ηθοποιοί 
απορρίψεις ή σιγή από την άλλη όχθη. Εκτός 
αυτού, έχω µάθει να είµαι παρούσα στη στιγ-
µή, έτοιµη ψυχικά όταν αυτό είναι το ζητού-
µενο. Σαν µια τενίστρια µπροστά στην επόµε-
νη µπαλιά, έχω µάθει και µαθαίνω να αφήνω 
το εγώ µου στο πλάι για να ερµηνεύσω µια 
στιγµή στο πλατό ή στη σκηνή µε αλήθεια και 
χωρίς παρεµβατικές σκέψεις και ανησυχίες 
προερχόµενες από την καθηµερινότητά µου», 
επιβεβαιώνει η ίδια.

Η ηθοποιός αναφέρεται µε ενθουσιασµό στη 
συνεργασία της µε τη Μιµή Ντενίση, που είχε 
αναλάβει τη δύσκολη αποστολή να µεταφέρει ένα 
ιστορικό γεγονός όπως η Καταστροφή της Σµύρ-
νης αρχικά στη σκηνή και στη συνέχεια στη µε-
γάλη οθόνη.

 «∆εν νοµίζω να υπάρχει βιβλίο, ντοκουµέντο 
ή αναφορά που να µην την ανακάλυψε και να 
µην τη  µελέτησε βαθιά κι εξονυχιστικά. Είναι µια 
πραγµατικά εντυπωσιακή και αξιοθαύµαστη 
δηµιουργός, τη θαυµάζω πολύ. ∆ουλειά, µόχθος 
και προετοιµασία µεσολάβησαν προτού φτάσου-

µε στην ταινία “Σµύρνη µου αγαπηµένη”. Νοµί-
ζω ότι το µυστικό της επιτυχίας ενός τέτοιου εγ-
χειρήµατος είναι ο συνδυασµός της ιστορικής 
αλήθειας µε µια άποψη, µια οπτική γωνία ενός ή 
πολλών χαρακτήρων», σχολιάζει.

Αναρωτιέµαι πόσο εύκολο ή δύσκολο είναι 
για την ίδια να αποδώσει τους χαρακτήρες που 
κατά καιρούς έχει υποδυθεί. «Η εσωτερική και 
εξωτερική ελευθερία περιορίζεται όταν κρίνεις 
τον εαυτό σου ανελέητα. Οταν πια παραδώσω 
τα όπλα και πω “δεν µ’ ενδιαφέρει, ας βγει όπως 
βγει”, τότε εµφανίζονται οι πιο αληθινές στιγµές. 
Επίσης, όταν ο χαρακτήρας είναι πολύ µακριά 
από µένα, νιώθω περισσότερη ελευθερία, ενώ 
όταν παίζω χαρακτήρες που µου µοιάζουν 
πολύ, νιώθω πιο περιορισµένη, η φαντασία µου 
δεν λειτουργεί τόσο καλά, νιώθω ένα καθήκον 
να αποδώσω κάτι που γνωρίζω πολύ καλά κι 
αυτό µε κάνει µερικές φορές να είµαι πολύ 
αυστηρή µε τον εαυτό µου».

Ως ηθοποιός απολαµβάνει το χειροκρότηµα 
και τις καλές κριτικές. Ως δηµόσιο πρόσωπο, όµως, 
απολαµβάνει εξίσου τα likes στο Instagram; «∆υ-
στυχώς, τα σόσιαλ µίντια έχουν εισβάλει πια για 
τα καλά στη ζωή µας και όταν ανήκεις σε ένα 

επάγγελµα όπου η δηµοσιότητα είναι αναγκαία, 
αναγκάζεσαι να παίξεις το παιχνίδι όσο κι αν µέσα 
σου το αντιπαθείς ή το βαριέσαι. Ποστάρω τακτικά 
για την επαγγελµατική µου πορεία, δηµοσιοποιώ 
τις επαγγελµατικές µου κινήσεις, ενηµερώνω. ∆εν 
είναι δυσάρεστο, αλλά είναι λυπηρό όταν αυτό 
αντικαθιστά τις πραγµατικές σχέσεις. Ανήκω σε 
µια γενιά που µεγάλωσε χωρίς αυτά και δεν νιώθω 
την ανάγκη επιβεβαίωσης από τα likes ή από τους 
followers σε τόσον µεγάλο βαθµό. Είναι δύσκολο 
να µένει, όµως, κάποιος εντελώς αµέτοχος όταν ο 
αριθµός των followers σου παίζει ρόλο στο αν θα 
πάρεις τον ρόλο», διευκρινίζει.

Η ∆άφνη µιλά µε αγάπη για την οικογένειά 
της στην Κύπρο που υποστήριξε το όνειρό της 
να γίνει ηθοποιός και εξηγεί πώς υιοθέτησε την 
Αγγλία σαν δεύτερη πατρίδα. «Η οικογένειά 
µου δεν ήξερε ότι ήθελα να γίνω ηθοποιός 
µέχρις ότου έγινα. Ισως ούτε κι εγώ να το ήξερα. 
Ηµουν σχετικά εσωστρεφές παιδί. Μόλις έγινε 
το µοιραίο και εµφανίστηκε η πρώτη ευκαιρία, 
ήξερα αστραπιαία ότι αυτό θα ακολουθήσω. 
∆εν ήταν χόµπι. Μετά τη δραµατική σχολή 
LAMDA του Λονδίνου έπαιξα σε µεγάλες 
βρετανικές σειρές όπως το “Casualty” στο BBC 
και το “House of Saddam” στο HBO. 

«Ανήκω σε μια γενιά που μεγάλωσε χωρίς 
τα SOCIAL MEDIA και δεν νιώθω τόσο 

την ανάγκη ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗΣ από τα likes»

➸
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«Η ΔΟΥΛΕΙΑ μας δεν είναι ένα επάγγελμα 
στο οποίο μπαίνεις για να βγάλεις πολλά 

λεφτά. Μπαίνεις για το ΠΑΘΟΣ»

όταν µου τηλεφώνησαν για να µου πουν ότι 
πήρα τον ρόλο στην ταινία “The Ghost Writer” 
του Πολάνσκι. Ηµουν στο ταξί όταν µου ανήγ-
γειλαν ότι θα παίξω στην ταινία “The Fourth 
Kind” µε τη Μίλα Γιόβοβιτς. Η αξιαγάπητη Νία 
Βαρντάλος µέσω zoom µού είπε για τον ρόλο 
µου στην προσεχή της ταινία “Γάµος αλα ελλη-
νικά 3”. Ηµουν στο σπίτι µου στην Αθήνα, ξα-
πλωµένη στον καναπέ µετά από µια δύσκολη 
µέρα, όταν µε πήρε η αγαπηµένη ∆ωροθέα 
Πασχαλίδου για να µου πει ότι θα µου εµπι-
στευόταν τον ρόλο της Νίνας στην καινούρια 
της σειρά “Ζωή”», θυµάται.

Τις αναµνήσεις της από τα γυρίσµατα και τους 
συναδέλφους της τις φυλάει σαν θησαυρό: «Το 
πιο όµορφο πράγµα είναι οι σχέσεις που αναπτύσ-
σονται µέσα από τις συνεργασίες µε τους ανθρώ-
πους. ∆εν θα ξεχάσω πόσο γελάσαµε όσο καθό-
µασταν στο πίσω µέρος ενός κινούµενου τρακτέρ 
στον Παρνασσό, κατά τη διάρκεια των γυρισµάτων 
της ταινίας “Red Shore” του Λουί Λαγκαγιέτ (σ.σ.: 
η οποία βγαίνει πολύ σύντοµα) µε τη Γαλλίδα 
ηθοποιό Μιλέν Ζαµπανόι και τον Αργύρη Γκα-
γκάνη. Ή όταν πρωτογνώρισα τον υπέροχο Ηλία 
Κοτέα στο πλατό της ταινίας “The Fourth Kind” 
στη Σόφια. Το ξεκαρδιστικό χιούµορ και την 
εκρηκτική διάθεση του Ρούπερτ Γκρέιβς, στη 
γαλλική πρεσβεία της Αθήνας, όπου γυριζόταν η 
σκηνή της όπερας για το “Σµύρνη µου αγαπηµένη”. 
Ή όταν µπήκαµε όλοι στην παγωµένη θάλασσα 
κοντά στη Σαλαµίνα, µε τα ρούχα και τα παπούτσια 
µας, στη µέση της νύχτας, για το γύρισµα µιας 

σκηνής στην ταινία “Μινόρε” του Κωνσταντίνου 
Κουτσολιώτα. ∆εν θα ξεχάσω ποτέ όταν έσπασε 
η γραφοµηχανή, η οποία ήταν ένα σηµαντικό 
σκηνογραφικό κοµµάτι της παράστασης “Σχέδιο 
Μάρσαλ” κι έσωσε την κατάσταση ο Αρης Μπαλής, 
δίνοντάς της ένα ηχηρό κι ανελέητο χτύπηµα 
ενόσω ο ίδιος συνέχιζε κανονικά µε τα λόγια του, 
κάνοντάς την να λειτουργήσει, χωρίς να καταλάβει 
κανείς τίποτα».

Αισθάνεται άραγε ηθικά και πρακτικά δίκαια 
αµειβόµενη; «Εχω πει το “ναι” πολλές φορές σε 
δουλειές που µου πρόσφεραν ηθική ή καλλιτε-
χνική ικανοποίηση, αν και δεν πληρώνονταν 
καλά. Είπα “ναι” σε σενάρια καταπληκτικά, σε 
ρόλους υπέροχους, δίπλα σε ταλαντούχους και 
καταξιωµένους ηθοποιούς. Η αµοιβή δεν είναι 
πάντα υλική. Οσο για το αν τόσοι κόποι ανταµεί-
φθηκαν, είναι προσωπικό το ζήτηµα. ∆εν µπορείς 
ποτέ να ξέρεις εκ των προτέρων. Είναι πάντα ένα 
ρίσκο. Η δουλειά µας δεν είναι επάγγελµα στο 
οποίο µπαίνεις για να βγάλεις πολλά λεφτά. ∆εν 
αποκλείεται να τα βγάλεις τελικά, αλλά µπαίνεις 
για το πάθος. Μπορεί για κάποιον στη σκηνή να 
είναι αρκετό ένα δυνατό χειροκρότηµα του κοινού 
µετά την παράσταση µέσα στην ήσυχη νύχτα», 
εξηγεί. Οσο για το αν γιορτάζει τις τόσες επιτυχί-
ες της, η ∆άφνη διευκρινίζει: «Τις γιορτάζω, 
αλλά ίσως όχι αρκετά. Νιώθω περήφανη κι ευ-
γνώµων για τις ευκαιρίες που µου δόθηκαν, 
αλλά έχω έντονη την ανησυχία µέσα µου για το 
αµέσως επόµενο βήµα, πώς να εµβαθύνω, πώς 
να γίνω καλύτερη. Το δουλεύω πάντως» ◆

Οι γονείς µου κατάλαβαν, είχα την αµέριστη 
υποστήριξή τους. Μεγάλωσα σε µια οικογένεια 
νοµικών όπου προοριζόµαστε για σπουδές στην 
Αγγλία, µε ιδιαίτερη λατρεία για την αγγλική 
γλώσσα, λογοτεχνία, κουλτούρα, θέατρο, κινη-
µατογράφο και το αγγλικό χιούµορ και έτρεφα 
µεγάλο θαυµασµό για τους περίφηµους Αγγλους 
ηθοποιούς. Η Αγγλία µού πρόσφερε πολλά: 
θεατρική µόρφωση και γνώση, αγάπη για το 
καλό σενάριο/θεατρικό έργο, καθώς και πολλές 
ευκαιρίες και εµπειρίες στον χώρο. Ωστόσο, η 
επιρροή της Ελλάδας και της Κύπρου στην 
ανάπτυξή µου ως ηθοποιού, η επιρροή της 
δικής µας κουλτούρας και πολιτισµού, της 
υπέροχης ελληνικής µας γλώσσας, είναι αδι-
αµφισβήτητη. Ο αρχαιοελληνικός πολιτισµός, 
η Ιστορία έχουν επηρεάσει τον τρόπο σκέψης 
µου. Ο Αγγλος σύζυγός µου ισχυρίζεται ότι έχω 
ελληνικό ταµπεραµέντο 100%». 

Στη διεθνή καριέρα της, µου ξεκαθαρίζει ότι 
τίποτα δεν της χαρίστηκε. «Υπηρξαν περίοδοι 
όπου µόνο κλειστές πόρτες συναντούσα µπρο-
στά µου. ∆εν θυµάµαι, όµως, να είπα ποτέ “τα 
παρατάω” ή “δεν λειτουργεί αυτό το πράγµα 
που ξεκίνησα”. Πάντα, στην πιο δύσκολη στιγ-
µή απόγνωσης ή απελπισίας, εµφανιζόταν µια 
αχτίδα φωτός. Σαν µια µυστική επιβεβαίωση 
ότι είµαι στον σωστό δρόµο. Είναι ένα µεγάλο 
ρίσκο το πράσινο φως, µια ενστικτώδης πράξη 
εµπιστοσύνης, από τα πιο όµορφα του επαγ-
γέλµατός µας, το ελπιδοφόρο “ναι”. Σε γεµίζει 
µε χαρά και ευφορία. Ηµουν στο γυµναστήριο ST
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Μάρσαλ” κι έσωσε την κατάσταση ο Αρης Μπαλής, OΜάρσαλ” κι έσωσε την κατάσταση ο Αρης Μπαλής, 
δίνοντάς της ένα ηχηρό κι ανελέητο χτύπηµα 

O
δίνοντάς της ένα ηχηρό κι ανελέητο χτύπηµα 

Οι γονείς µου κατάλαβαν, είχα την αµέριστη OΟι γονείς µου κατάλαβαν, είχα την αµέριστη 
υποστήριξή τους. Μεγάλωσα σε µια οικογένεια Oυποστήριξή τους. Μεγάλωσα σε µια οικογένεια 
νοµικών όπου προοριζόµαστε για σπουδές στην Oνοµικών όπου προοριζόµαστε για σπουδές στην 
Αγγλία, µε ιδιαίτερη λατρεία για την αγγλική OΑγγλία, µε ιδιαίτερη λατρεία για την αγγλική 
γλώσσα, λογοτεχνία, κουλτούρα, θέατρο, κινη-Oγλώσσα, λογοτεχνία, κουλτούρα, θέατρο, κινη-
µατογράφο και το αγγλικό χιούµορ και έτρεφα 
O

µατογράφο και το αγγλικό χιούµορ και έτρεφα 


